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Alla cortese attenzione del Dirigente Scolastico

OGGETTO: Cartoons on the bay 2016 – Venezia e Mestre. All’attenzione del dirigente scolastico.
Egregio Signore/a,

Siamo lieti di informarLa che anche quest’anno sarà Venezia ad ospitare la  nuova edizione  del Festival Internazionale dell’Animazione Cross-mediale: “Cartoons on the Bay” che si terrà dal 7 al 9 Aprile 2016. La città di Venezia si vestirà di colori per accogliere la ventesima edizione della rassegna che presenterà la miglior produzione dell’anno di serie animate e film d’animazione di tutto il mondo. Promossa e realizzata dalla Rai, in collaborazione con Rai Fiction, viene patrocinata da numerose istituzioni sia nazionali che internazionali.

L’organizzazione di Cartoons on the Bay, come in ogni edizione, ha deciso anche quest’anno di dedicare una sezione del festival alle scuole. Il suo intento principale sarà quello di sviluppare vari percorsi didattici, collegati all’evento, assolutamente originali e di sicuro interesse per tutti i ragazzi delle diverse fasce d’età. 
Ogni iniziativa proposta vedrà i ragazzi coinvolti, in base all’età, in workshop, incontri e nelle numerose attività che caratterizzeranno la manifestazione. Nei giorni della manifestazione un fitto programma di attività di animazione e intrattenimento sarà dedicato ai ragazzi delle scuole del territorio all’interno delle location dedicate dal festival alle scolaresche. 
La novità di questa edizione, visto l’alto numero di scuole partecipanti e per venire incontro alle esigenze logistiche dei singoli istituti, sta nell’organizzazione di un doppio programma dedicato alle scuole. Alle matinée offerte dal festival al cinema Rossini di Venezia, ne saranno affiancate altre al Centro Culturale Candiani di Mestre (sempre nei giorni del 7 e del 8 Aprile). 
E’ cosa assai gradita per l’organizzazione del Festival, invitare gli alunni della Sua scuola a partecipare (con gruppi o classi intere, dipende dalla singola iniziativa individuale) a tutti gli eventi in programma (proiezioni, incontri, laboratori, giochi, momenti di intrattenimento). Tutti i ragazzi che saranno coinvolti nei workshop avranno la possibilità di mettere in pratica e sperimentare quanto suggerito dall’esperienza visiva, sotto la guida di figure esperte, pronte a raccogliere e sviluppare ogni proposta da essi suggerita in merito a quanto hanno osservato e ascoltato durante la proiezione dell’anteprima. L’arricchimento dei percorsi visivi avverrà  attraverso la conoscenza dei meccanismi di produzione dell’opera stessa, che saranno illustrati, negli incontri che seguiranno le proiezioni, da ospiti illustri dell’animazione e non solo.

Augurandoci che voglia aderire all’iniziativa, la preghiamo di tener presente che l’attività didattica in questione prevede l’uscita delle classi per un’intera mattinata. Pertanto, la scuola si farà carico del mezzo per lo spostamento delle classi presso il Cinema Rossini (sede in via di definizione) e dovrà garantire la sorveglianza degli alunni da parte di insegnanti o personale addetto. Sarà inoltre cura della scuola selezionare le classi che parteciperanno all’iniziativa.
E’ inteso che l’invito per le matinée rivolto alle scuole è valido fino all’esaurimento dei posti disponibili.

Infine, sarebbe cosa gradita, per l’organizzazione del Festival,  divulgare informazioni su “Cartoons on the Bay”, mediante una circolare da far girare in tutte le  classi, nella quale i ragazzi e le famiglie siano informate delle attività svolte in città da Cartoons on the bay.
In attesa di inviarLe quanto prima il programma dettagliato della manifestazione, da allegare alla circolare, mi auguro sinceramente che la sua scuola diventi protagonista attiva delle nostre iniziative didattiche. 

I miei più cordiali saluti,

Roberto Genovesi 
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Per informazioni contattare:

Mario Bellina 
Cartoons on the Bay - Eventi Scuole

Via U. Novaro, 18

Tel. 06-33178430
cartoonsbay.scuole@rai.it - http://www.cartoonsbay.com
Cartoons on the Bay  Via U. Novaro, 18 - 00195 Roma, Italia

tel. +39 0633178430   email: cartoonsbay.scuole@rai.it http://www.cartoonsbay.com
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